Соблюдение сроков исполнения контрактов
       В соответствии с частью 9 статьи 94 Федерального закона от 5.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения  государственных и муниципальных нужд» результаты отдельного этапа исполнения контракта, информация о поставленном товаре, выполненной работе или об оказанной услуге (за исключением контракта, заключенного в соответствии с пунктом 4, 5, 23, 42, 46, или 52 части1 статьи 93 настоящего Федерального закона) отражаются заказчиком в отчете, размещаемом в единой информационной системе и содержащем информацию об исполнении контракта (результаты отдельного этапа исполнения контракта, осуществленная поставка товара, выполненная работа или оказанная услуга, в том числе их соответствие плану-графику), о соблюдении промежуточных и окончательных сроков исполнения контракта.
       Согласно части 10 статьи 94 Федерального закона № 44-ФЗ к отчету прилагаются заключение по результатам экспертизы отдельного этапа исполнения контракта, поставленного товара, выполненной работы или оказанной услуги (в случае привлечения заказчиком для проведения экспертизы отдельного этапа исполнения контракта, поставленного товара, выполненной работы или оказанной услуги экспертов, экспертных организаций) и документов о приемке таких результатов либо иной определенной законодательством Российской Федерации документ.

       Порядок подготовки и размещения в единой информационной системе отчета, форма указанного отчета утверждены постановлением Правительства РФ от 28.11.2013 года № 1093 «О порядке подготовки и размещения в единой информационной системе в сфере закупок отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения»
        Неразмещение отчета об исполнении контактов влечет административную ответственность, предусмотренную частью 3 статьи 7.30 КАП РФ (штраф 50 000 рублей), несвоевременное размещение отчета об исполнении контракта –часть 1.4 стати 7.30.КоАП РФ.
       На территории Солнцевского района установлено 168 контрактов, заключенных с расположенными на территории заказчиками, с истекшими сроками исполнения, которые отражаются в единой информационной системе в сфере закупок в стадии «исполнения» за период 2014-2917 годов.

       В связи с выявленными нарушениями стати 94 Федерального закона  «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», прокуратурой района внесено 17 информаций и 8 представлений об устранении выявленных нарушений законов и о недопущении впредь.
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